

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO FISCAL... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID · BARCELONA · BILBAO · MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

No estamos solos

No, no estamos solos como dice La Verdad, el periódico inquisitorial. Lo que pasa es que esos señores no saben leer sin duda, pues nuestra soledad se refiere a la prensa únicamente, nunca a la opinión, a la que tenemos por completo a nuestro lado.

artificiales en el mar y en tierra; las bandas de música de costumbre y además la de la Misericordia de Murcia, ya contratada. Graciosos pasatiempos populares, y algo extraordinario que como sorpresa, guarda la comisión de festejos.

CARTAGENA AL DIA Los Exploradores

Diffícilmente podrá fundarse una institución que en menos tiempo consiga tantos y tan señalados triunfos como ésta de los Exploradores. Y de ella, seguramente no habrá Comité que haya tenido más iniciativas ni logrado más laureles con el concurso de sus muchachos, que este de Cartagena.

Los Exploradores cartageneros han recorrido en expediciones de grata memoria casi todo el término municipal; han realizado marchas tan admirables como aquella nocturna en que treparon a los inaccesibles pinares de la sierra de la Muela, han elevado su bandera sobre la cumbre del Roldán y en las playas apacibles del Mar Menor; de ellos se enumeran acclones de tal mérito moral que la Cruz Roja se apresuró a premiar con entusiasmo; y como remate a tanta acción y tanto acto enaltecible, recordamos su asistencia al Campamento Nacional de Ríofrío, donde fueron calificados como los mejores, por fuertes y por cultos, y de donde regresaron honrados con la mayoría de los premios.

Faltaba, para complemento de tan variados como brillantes expediciones, hacer una por mar, que es la que a estas horas está verificándose.

En efecto, correspondiendo a la cortés invitación de los Exploradores aguilero, que iban a prestar la Promesa, en la madrugada de ayer salieron 125 muchachos de este Comité, embarcados en el remolcador del Arsenal, galantemente cedido luego de consulta hecha al ministro de Marina por el capitán general señor Miranda.

Antes de la partida la Feria ofrecía un pintoresco aspecto, viéndose por todas partes grupos de Exploradores, que al ser convocados por una señal del jefe de tropa quedaron reunidos y formados antes, de un minuto, en la proximidad del vaporcito.

La directiva del Club de Regatas obsequió a los expedicionarios con helados y cervezas.

El momento de zarpar el remolcador resultó hermoso. Los muchachos cantaban el himno de su institución, mientras iluminaban la bahía con potentes bengalas. Al final se dieron clamorosas vivas a Cartagena, que fueron contestados con grandes aplausos por la muchedumbre que apesar de la hora—dos de la madrugada—llenaba los muelles.

Fué un momento hermoso y conmovedor.

Ya iba el barco lejos y todavía se escuchaba el alborozo de aquel enjambre de muchachos, de la viril España futura, que iba a pasear en triunfo, una vez más el nombre de Cartagena.

En Los Molinos

A falta de festejos en Cartagena las gentes que veranean en los barrios extramuros distraen los agobios caniculares con fiestas de sociedad unas, de carácter popular otras que contribuyen a hacer más grata la estancia en estos barrios cada día más populosos y más conrridos.

En Los Molinos, cuya proximidad a la urbe y pintoresco aspecto le hacen ser lugar preferido para las expansiones domingueras de muchas familias, se organiza semanalmente bailes y veladas artísticas por las sociedades y casinos y se preparan festejos populares que resultarán tan lucidos como los celebrados otros años.

La sociedad La Peña celebró el viernes una función teatral, que resultó lucidísima, poniéndose en escena las zarzuelas "Los cadetes de la reina" y "Sangre y arena" que constituyeron un triunfo para los distinguidos artistas encargados de su interpretación.

El numeroso público que asistió a la representación aplaudió con entusiasmo a la señora de Serrano que hizo gala de sus nobles facultades artísticas cantando con exquisito gusto y maestría, a las señoritas de Mondejar y Pascual, tan bellas como artistas, y al coro de ambas zarzuelas formado por las encantadoras señoritas de Martinec, Lizana, Pascual, Serrano, Cabrerey, Benzal, Pérez y Mondejar.

Adolfo Serrano fué el gran barítono de siempre, logrando un merecido triunfo personal y completaron perfectamente el excelente conjunto los señores Jiménez, Ribera, Andoval, Cano, Mondejar, Araujo, Victoria, Illescas, Ochoa, Fernández y Manzanares.

fo personal y completaron perfectamente el excelente conjunto los señores Jiménez, Ribera, Andoval, Cano, Mondejar, Araujo, Victoria, Illescas, Ochoa, Fernández y Manzanares.

La distinguida y bella señorita de López acompañó al piano ambas zarzuelas magistralmente.

Noticias

Organizada por distinguidos elementos jóvenes se celebrará esta noche una verbena en la bonita finca del señor España, que la cedió galantemente para tal objeto.

Dado el entusiasmo y buen gusto de los sim pátricos organizadores la fiesta promete ser espléndida.

Regresó a ésta acompañado de su distinguida familia el señor Calamarí.

Procedente de Madrid se encuentra en ésta acompañado de su esposa don Antonio Vallé.

Se encuentra mejorada la pequeña hija de nuestro compañero el ilustrado profesor don Antonio Puig Campillo.

ELEMÉRIDES MURCIANAS

26 DE JULIO

1520.—Un horrible incendio destruyó en Aljucer más de treinta casas, muchas barracas e infinidad de pajares.

En esta catástrofe, se conoce que no hubo que lamentar desgracias, cuando al dar cuenta de ella el historiador, no dice nada sobre el particular.

1612.—Fué nombrado procurador de Cortes, el ilustre don Andrés de Cisneros, regidor que fué de esta ciudad.

Su padre, de igual nombre y apellido, vino a Murcia para encargarse de la Secretaría de la Inquisición.

El hijo de éste, el licenciado don Antonio de Cisneros y Fox de Altabella, hombre de vastísima ilustración, fué canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Esta familia, en Murcia, por su gerarquía, gozó de extraordinarios privilegios.

Atendiendo a la pregunta que há pocos días me hizo el que escribe el "Diario Religioso" de EL LIBERAL, sobre La torre de la Marquesa, aun cuando los datos que he adquirido no son muy completos, por hallarse veraneando el que me consta que los tiene, a fin de no retrasar más la contestación, allá va lo que he podido averiguar:

Según referencias, le llaman Torre de la Marquesa, porque perteneció al título de la de Salinas.

Yo, que he visitado dicha torre, para por el escudo de la casa, averiguar el origen del título, sólo ví el hueco que el escudo ha dejado en la fachada, por haber sido trasladado a los Baños de Archena, hará siglos veinte años próximamente.

Dicha posesión, es hoy propiedad de los Chicos de Guzmán, de Cehegín. Respecto al hecho saliente que tuviese lugar en la indicada Torre de la Marquesa, le diré al querido compañero, que en ella no ha ocurrido nada digno de mención, pues lo único que se cuenta, tradicional, de aquellos parajes, es lo acaecido en el molino del Batán, a un fraile de Santo Domingo, cuando, con otros, paseaba próximo al mismo.

Por una ventana de éste, asomó una mano negra, que con gran insistencia llamaba al dominico.

El fraile se acercó al molino, penetró en él, y sus compañeros esperaron cerca de dos horas.

Al salir, observaron con asombro sus acompañantes, que el pelo del religioso, antes negro, se había vuelto blanco cual la nieve.

—¿Qué le ha ocurrido al hermano?—le dijeron.

—No me preguntéis nada. Sólo os diré, para que cumpláis mi orden, que desde hoy en adelante, y a todas horas, ha de estar alumbrado el Santísimo Sacramento.

El fraile, dicen unos, que murió terminadas que fueron las anteriores palabras, y otros, que vivió hecho un solitario, no teniendo más amigos, que Dios y sus oraciones.

Y... como me lo contarón, os lo cuento.

RAMON BLANCO.

DATO Y LOS PERIODISTAS

FOR TELÉGRAFO

Manifestaciones del presidente Madrid 25.—A las 4 t.

Dato ha manifestado que ha enviado a los reyes su felicitación por ser hoy el santo del infante don Jaime.

Dentro de dos o tres días Azcárraga marchará a Valencia.

El gobernador de la Coruña se ha

trasladado a Santiago para hacer la tradicional ofrenda al Apostol.

El gobernador de Arcilla comunica que la infanta Isabel marchó a la Granja a pasar el resto del verano.

Hablando de la manifestación que pretenden celebrar los ferrieristas de Sevilla, dijo Dato que el gobernador no la había autorizado y que, además, la prohibición se ha hecho de carácter general.

Preguntado el presidente sobre el conflicto Austro-Servio, dijo que carecía de noticias oficiales que afirmasen o negasen la inminencia de una guerra europea.

Respecto a Méjico creía Dato que las noticias enviadas sobre la situación de los españoles habían sido exageradas.

El Gobierno español siempre vigiló la defensa de las vidas e intereses de los españoles.

Dijo además que Bergamín ha aplazado su viaje a Barcelona hasta el martes de la semana próxima.

Por último manifestó que sigue en igual situación la epidemia tífica en Vigo, según las últimas noticias.

Ha desmentido que tenga la epidemia carácter colérico.

Esta tarde llegará el inspector de Sanidad a Vigo.

El crimen de ayer

Un guarda jurado muerto

Ayer tarde a las dos se desarrolló en el vecino partido de Cabezo de Torres un lamentable suceso del que resultó muerto el guarda particular jurado Francisco Gomariz Cascales, de 25 años de edad.

El agresor fué Juan Muñoz Sánchez, de 28 años, casado y vecino de aquel partido.

Según parece el motivo del crimen que ha costado la vida al desgraciado Gomariz, ha sido el siguiente:

La esposa del agresor que se halla embarazada, apeteció una panocha y quiso cogerla de un malzal del cual era guarda el Francisco Gomariz.

Este dijo a la mujer que la iba a denunciar al juzgado, recriminándola por su manera de proceder con unas frutas que no eran de su propiedad.

La mujer de Juan Muñoz se retiró llorando y el marido al verla llegar salió a buscar a Gomariz y al encontrarle le hizo varios disparos, dándole uno en la región parietal izquierda, ocasionándole instantáneamente la muerte.

Avistado el juzgado se personó en el lugar del suceso el de guardia compuesto por el juez señor García Asensio, el oficial habilitado señor Salas y el forense señor Precioso, quienes instruyeron las primeras diligencias sumariales, ordenando que fuera trasladado el cadáver del infortunado Gomariz al depósito de autópsias para que le sea practicada por el forense del distrito.

Son de lamentar grandemente estos trágicos sucesos que desde hace varios meses se vienen repitiendo cada vez con más frecuencia.

PARIS

Por telégrafo Conflicto austro-serbio. Llamamiento de reservas.—Ultimatum.—Guerra inminente.

Madrid 25.—A las 2 t.

A consecuencia del llamamiento de reservas desde el atentado de Sarajevo el ejército austriaco ha aumentado sus efectivos de paz, en cien mil hombres.

También Serbia continúa llamando al servicio activo sus reservas militares.

La actividad que viene desplegando esta nación en sus aprestos militares es intensísima.

El ministro de Austria Hungría en Belgrado, ha recibido órdenes de su Gobierno de abandonar la capital si a las seis de la tarde del día de hoy no recibe nota del Gobierno serbio aceptando las peticiones formuladas en el ultimatum presentado por el Gobierno austriaco.

El Consejo de ministros Serbia presidido por el príncipe heredero, ha convocado a los jefes de los partidos de oposición para ocuparse del conflicto y someter las decisiones del Gobierno a la aprobación de todos los partidos existentes en la nación.

Las últimas noticias de Viena son alarmantes.

El emperador Francisco José está dispuesto a declarar la guerra a Serbia, si de acuerdo con el ultimatum presentado no dá esta nación las excusas pedidas, dentro del plazo señalado.

Obedeciendo a estos propósitos del emperador, ha sido ya redactado el acuerdo, con arreglo a las prácticas del derecho internacional, para ser comunicado a las principales potencias.

En dicha nota se explican las causas

en las que funda el Gobierno austriaco su determinación.

El embajador de Austria en París entregó anoche la referida nota al ministro de Negocios extranjeros de Francia.

Manifestó el citado embajador que Alemania aprueba el fondo y forma de la nota de Austria.

Las noticias conocidas del estado del conflicto, han ejercido influencia en las cotizaciones bursátiles.

La renta francesa del tres por ciento ha bajado ochenta francos.

En todos los círculos financieros de Europa existe gran expectación.

Restableciendo la justicia

Detenidos en libertad

Ayer mañana del juzgado de guardia pasó al de San Juan el parte gubernativo por el cual fueron detenidos D. Lino Torres Sanz, el presidente del Sindicato Obrero Salvador Soler y el obrero Carrilero.

El juzgado compuesto por el juez señor García Asensio y el oficial habilitado señor Salas, se personó en la cárcel, tomando declaración a los detenidos y poniéndolos inmediatamente en libertad.

Con autoridades así bien garantidos están los derechos de los ciudadanos, los que únicamente pueden sufrir las arbitrariedades de otras personas que se ponen la ley por montera.

EL ENCANTO DE BUENOS AIRES

EL RITO DE LOS JARDINES

Muy a menudo, en las deliciosas mañanas de este inviernosoleado y tibio, voy a sentarme a la sombra de un árbol para leer o para soñar.

Las amigas y los amigos a quienes les digo que tales son mis más dulces instantes, exclaman: —¡Será en Palermo!

Y cuando les explico que es en cualquier jardincillo del centro, en la plaza de Mayo lo mismo que en la plaza del Congreso, al pie de la horrible gruta de Venus, todos y todas se rien de mí.

Sin quererlo, en efecto, soy, en la inmensa ciudad de Buenos Aires, entre la gente de mi medio, un ser singular, casi un excéntrico, sólo porque me complazco en tomar asiento en un banco plebeyo, entre emigrantes recién llegados y niñas de casas modestas.

La primera vez que me di cuenta de ello fué una mañana, al salir del Museo de Bellas Artes, en compañía de una dama elegante y de su esposo. Cansados de las largas estaciones ante los lienzos interesantes, íbamos en busca de la calle Florida, la traves de las enramadas del "square", San Martín. De pronto, al pasar junto a un ombú, cuya sombra convidaba al reposo, propuse a mis amigos que nos sentáramos en un escaño humilde y propicio.

—¡Está usted loco!—exclamó la dama. Creyendo que su protesta obedecía a la idea de que el árbol de Santos Vega nos acarreará desgracias, indiqué otro sitio menos peligroso.

Entonces mi amiga me dijo: —Aquí no puede uno sentarse en cualquier parte... Fuera de Palermo; no verá usted señoras en los bancos municipales...

—¿Por qué?—pregunté. —Porque si—me contestó.

Y como ya yo sé que cuando una mujer pronuncia esta frase no hay que continuar las encuestas, hablémos de otras cosas. Pero luego, el "porque si", aquel ha vuelto a mi memoria cada vez que, al sentarme bajo una copa ya teñida de oro, noto que a mi derredor no hay una sola persona que tenga aspecto de buscar en estos exquisitos rincosncillos de frescura el placer desinteresado y elegante de la meditación. Todos mis vecinos de banco, en efecto, son pobres seres, que o no saben a donde ir o se reparan de largas marchas penosas. Muchos de ellos parecen emigrantes recién llegados. Ninguno pertenece a lo que se llama la sociedad argentina.

¡Cuánto mejor estarían, no obstante, en estos diminutos paraísos los señores que charlan en las esquinas de Florida!

Que en Madrid se amontonen los desocupados aristocráticos en las calles, al amparo de los portales, se comprende, porque Madrid carece de jardines céntricos. Pero Buenos Aires, que posee boscajes encantadores a cada paso; Buenos Aires, que, según las estadísticas, tiene más árboles que París; la Buenos Aires congestionada de gente, en fin, debiera buscar entre sus enramadas lo que en sus vías céntricas no encuentra. Porque si hay algo encantador en la gran ciudad, es la abundancia de sus plazas sombreadas por bellas frondas y alegradas a veces por claras fuentes.

—Vosotros, los que pasáis por ahí febriles—parecen decir los jardincillos;—vosotros, los que tenéis que vivir en la atmósfera de los [Bancos y de las oficinas; vosotros, los que lleváis la frente contraída y los labios crispados por la abnición y el placer, venid aquí para recobrar la suavidad, la dulzura y la alegría de vivir.

Pero nadie oye la voz de las frondas modestas. El que tiene deseos de respirar, toma un coche y se va hasta Palermo.

—En el centro—he oído decir a muchos—todo es feo, hasta los jardines, poblados de estatuas de mal gusto y rodeados de rascas cielos presuntuosos.

Lo de la fealdad de Buenos Aires es uno de los temas más socorridos de discusiones. ¿Es realmente feo esto?... ¿Es más feo que tal otra capital?... ¿Es menos feo que la famosa metrópoli de tal país?...

Los argentinos que han viajado, y que, por lo tanto, debieran ser los mejor inspirados en este asunto, son los que con mayor frecuencia declaran a su gran ciudad indigna de toda admiración estética.

—Es horrible—exclaman. Y puede que, desde un punto de vista artístico puro, estén en lo cierto. Buenos Aires, comparado con Viena, con Toledo, con Damasco, es feo. Pero ¿qué capital moderna no lo es? Hoy mismo, en un estudio de Marcel Prevost sobre la fealdad del mundo, leo las líneas siguientes, que me parecen dignas de que los porteños descontentadizos las mediten:

"¿Existirá algo de providencial que impide que los arquitectos modernos realicen nada bello, nada comparable a lo que vemos en ciudades viejas, como Praga o Edimburgo? Eruditos y enriquecidos con la experiencia de los siglos, ¿por qué esos artistas no levantan sino barrios horribles en todas partes del mundo?... En todas partes, si, y París, por fortuna para nuestro amor propio, no es único en este sentido. La arquitectura germánica causa pesadillas, y la inglesa es insignificante. En el resto del globo, todo es alemán o francés: ved Roma o Madrid modernos.

Y toda la arquitectura nueva resulta confusa, disparatada, incapaz de sugerir ideas de estilo, con una especie de grosería pesada, que parece sistemática. ¿Por qué esos domos que salen de un techo vulgar?... ¿Por qué esas fachadas ventruosas?... ¿Qué significan esos motivos decorativos?... La gente que ha imaginado, aceptado y pagado tales monstruosidades, debe sufrir de la vista. O sí no, hay que aceptar la idea de que la ciudad moderna tiene que ser, por una ley de fatalidad ineludible, fea, muy fea."

Una vez este principio aceptado—y yo, que adoro el viejo Oriente, lo acepto desde luego—, hay que proceder por compensaciones para juzgar a Buenos Aires. ¿Es Buenos Aires más fea que las capitales modernas en general?... ¿Es Buenos Aires más fea que Munich, que Berlín, que Nueva York, que Barcelona, que Milán?... No, en mi alma.

Y justamente lo que salva a la metrópoli del Plata de su mayor peccado, que es el de la monotona y el de la falta de perspectivas, son sus innumerables plazas, llenas de flores; sus deliciosos "squares", creados, según parece, en tan poco tiempo, que más parecen obras mágicas que labores municipales.

De los jardines modestos hablo, de los que están metidos entre las calles de negocios, de los que tienen que limitarse a un espacio que no permite grandes ramilletes de árboles... Yo creo concocerlos todos. Y todos me gustan, todos me inspiran cariño, a todos les debo algunas horas de suaves meditaciones y de claros ensueños. Pero hay uno entre todos, uno que no es ni el más bello, ni el más poético, y que, sin embargo, ha sido un verdadero gabinete de trabajo, del cual guardaré durante mi vida entera recuerdos nostálgicos. Me refiero al de la plaza del Congreso, en cuyo centro el Pensador, de Rodin, da a Buenos Aires la lección que más necesitan las capitales cuando han llegado al apogeo de la riqueza: la lección de la calma, de las reflexiones tranquilas, de la voluntad ponderada. ¡Ah, divina figura desnuda, cuántas veces, en mis largos reposorios ante tu gesto, he pensado en lo que será esta tierra fogosa cuando, habiendo comprendido lo que dice tu silencio, sepa detenerse un punto en su vertiginosa carrera de progresos materiales para inmovilizarse en una postura cual la tuya!

¿Qué le falta he y a Buenos Aires para ser una verdadera hermana de París? Lo que puede comprarse con oro, lo tiene ya. Y tiene, además, lo que el esfuerzo, guiado por la inteligencia y por la ciencia, logra crear en pocos lustros. Y

Hene más, pues tiene lo que el milagro da la elegancia, la gracia, el sentido de lo noble y de lo bello. Sólo una cosa le hace falta, y es la vida espiritual; esa vida, algo lenta en apariencia; esa vida; sin un fin positivo, sin un interés inmediato, hecha de renunciamientos, de silencio, de sacrificio y de pensamiento; esa vida, que está más llena de sutilezas y de refinamientos interiores, que da fuerza productora y de genio creador; esa vida, que es el patrimonio de los pueblos viejos, en fin, y que quizás sea lo único que indica la verdadera civilización. Cuando los argentinos oyen hablar de esto, suelen creer que lo que se les niega es cultura general y alma creadora de arte. Esto no es cierto. Negar la cultura admirable de un pueblo que tiene en esta Prensa, y estas Universidades, y esta "élite", y que es la patria de Zouza Brion, de Larreta, de Lugones, de Paravicini, de Iruja, de Cántilo, de muchos otros que con igual desinterés y con igual ardor cultivan la belleza, es cometer una injusticia. El mismo Pierre Baudie, dice:

"Así, a la cabeza del país, se descubre una sociedad muy avanzada muy culta, de elevado gusto."

Pero no es a esto a lo que nos referimos los que hablamos de falta de vida espiritual, sino a una corriente misteriosa que, en las sociedades viejas, hace florecer las disputas bizantinas y las invenciones alejandrinas (1), a algo que inspira madrigales sin que la gente sienta, a un estudio de ánimo que no puede crearse sino cuando algunas generaciones de desocupados han adquirido el hábito de meditar.

Ahora bien, estas generaciones no saldrán de la vida de las calles céntricas y del vértigo de la existencia activa. Es demasiado tentadora la fiebre del oro para que puedan crearse jamás ermitaños de Florida o de Esmeralda. Estas generaciones serán las de los jardines, las que vengan a sentarse ante el Pensador, de Rodin, y sean capaces de desdeñar a los que, a cien pasos, negocian, se enriquecen, compran los placeres que están de venta y viven cual en una loca llama. Si yo espero una "élite" futura que, recogiendo bajo los árboles de los "squares" urbanos los reflejos y los matices del mundo, formará pronto una fibra ideal y hasta de bohemia en el corazón cartaginés de la ciudad. El símbolo de Academos, no es un mito vano. Discurriendo entre flores es como se forma la atmósfera espiritual de un pueblo. Los atenienses tenían, para inspirarse, la imposible lección de Palas, seguido entre los olivos de los Propileos. Los portuenses poseen, en el bronce de la plaza del Congreso, al Apolo moderno, no que no tiene ya, ¡ay!, la serena armonía del de Grecia; pero que, con su rostro atormentado por todas las dudas y todas las preocupaciones, encarna admirablemente la espiritualidad moderna.

¡Divino Pensador, bendito seas tú, que haciendo el único gesto que auno no era aquí familiar, has convertido tu pedestal en un altar de ritos ideales, gracias a los cuales la metrópoli argentina se salvará del peligro del oro!

E. GOMEZ CARRILLO

LAS CORRIDAS DE FERIA

LOS CUPONES

La entrada general para una sola corrida, incluido el impuesto, tendrá el precio de cinco pesetas.

Pero adquiriendo dieciocho cupones, a 50 céntimos cada uno, en los establecimientos en que se expandan, desde hoy hasta el día 31 de Agosto, tendrá opción a dos entradas (una para cada corrida de las anunciadas), y el beneficio obtenido, aparte de la facilidad de adquisición, será el del 10 por 100, puesto que los dos billetes, por medio de los 18 cupones, costarán nueve pesetas con timbre y todo, resultando cada corrida a cuatro y media pesetas.

El canje de los cupones por las entradas se efectuará en los días 4, 5 y 6 de Septiembre.

Cuántas personas deseen expender cupones, pueden solicitarlos, previo pago de su importe. Los cupones están formados en cuadernos de 360 cupones, que representan 20 entradas para las dos corridas, o sean 180 pesetas.

Para formalizar estos pedidos, deben dirigirse al domicilio de la Asociación de la Prensa, calle del Príncipe Alfonso, Murcia.

Puntos de venta

- D. Jerónimo Crespo, comestibles, calle de la Frenaría.
D. Luis Esteve García, peluquería, calle de San Pedro.
D. Valentín Piqueras, peluquería, Crédito Público.
Conserje de la Asociación de la Prensa.
Señores Guerrero y Durante, peluquería, Príncipe Alfonso.

(1) El argentino desconoce el deseo del perfeccionamiento espiritual, y por ello no se afana en su autoeducación. La Ciencia, la Literatura, el Arte, el don de gentes, hasta las virtudes, son cosas que sólo cultiva como medios excelentes para llegar. Aquí no se comprende que un hombre dedique su vida al estudio por el simple fin de saber. Escribir... es conveniente ayuda mucho para actuar en política; pero escribir por escribir, ¡qué estupidez! El vulgo ilustrado tiene una frase despreciativa para el que tal hace; «le da por la Literatura». —(Manuel Gálvez.)

Señores Martí y Pérez, almacén de tejidos, Príncipe Alfonso (Cuatro Esquinas) y en la sucursal de la calle de la Platería, esquina a la de Aljazaras.

D. Luis Sánchez Lacort, botica, Paseo de Florida Blanca.

D. Juan Bermúdez, peluquería, Plaza del Poeta Zorrilla.

Señores Hijos de Palazón, pañería, Plaza de San Bartolomé, esquina a Jaboneras.

D. Antonio y D. Mariano Izquierdo, bodega, calle de Montijo.

D. Antonio Sánchez, cafetería de la Merced.

D. Jesús Sánchez Abellán, Fonda Negra.

D. Juan Antonio Jiménez, imprenta.
D. Jesús Belmar, sombrerería, Platería.

Y en las redacciones de El Tiempo y EL LIBERAL.

En la región

D. Tomás de A. Arderius, Lorca.

¿Por qué estaba triste?

Completa iluminación, completa vida, completa concurrencia. Si, "el completo" en todo, en luces, en galas y en personas conocidas.

¡Era jueves, era de noche y estábamos en el Circo de Parish. Fiesta sin rival para las conversaciones, toda vez que éstas pueden entablar a toda voz y continuamente. Si los perfiles consiguieran también hablar, lo más satisfactorio sería los sombreros... En honor de éstos son los jueves de Parish, ya que—en buen hora sea dicho—damas y damitas van destocadas a los demás teatros.

Como estoy acostumbrada a ver contentas a las espectadoras en estas noches y en ese Circo; a verlas luciendo muy ufanas su tocado y sus aprestos de coquetaría, francamente, no me sorprendió, no me podía llamar la atención tanto regocijo, ni tanto colorín, ni tanto penacho alto, ni tanto abrigo chillón.

En cambio me dejó pensativa una juventud, galana, criatura, que no participaba del espectáculo, ni de la charla, ni del coqueteo, ni de las usanzas vistosas.

En su sencillo sombrero, en su correcto corpiño, había flores; pero eran lirios, unos lirios oscuros, morados, casi negros. No parecían flores de primavera, ni de alegría, sino de invierno, de tristeza, con melancólico perfume de flor y frío... Inspiraban sombríos pensamientos, como si presiguieran aquello de "Mañana llorarás"... Eran de mayor tamaño que las otras flores. Me hacían el efecto de otros tantos taciturnos príncipes Hamlet, indiferentes al atractivo de las lindas gardenias, que tenían algo de Ofelias; gardenias reunidas en el ramo que fue obsequiada por un galán de agradables maneras una jovial señorita de notable belleza.

¡A qué, Dios mío, aquellos lirios casi negros en el traje y en el sombrero severos de esa mujer tan joven y tan linda? Hacían lo más inadecuado que podía hacer: hacían de lágrimas para las rosas de espíritu. ¡Tristes flores, enemigas de sus otras claras y olorosas compañeras! Diríase que eran esclavos vestidos de luto encargados de recordar a las alegrías de la Vida que junto a ésta se halla la Muerte; de advertir que aquí todo es efímero, que el tiempo hermoso vuela, que la primavera dura menos que ninguna otra estación; que "los días azules" son instantes y que, parecida al lirio en sus velos y en su ropaje, transparentes y sombríos, vendrá la Noche a caer pesadamente sobre las esperanzas...

¡Qué misión desempeñaban allí, insistiendo en el busto, junto al corazón, en la cabeza, cerca de las ilusiones, de aquella niña que debía lucir y preferir traje, tocado y adornos juveniles, alegres?... Se me antojaba que tales lirios estarían mejor al lado de Don Juan arrepentido y de Doña Ana atormentada; tenían algo de satánico; eran hermiosos y altivos, eso sí, pero representaban el oculto dolor, dolor de fuego, de un alma poética, de un poderoso espíritu de observación; eran magníficos y parecían torturados por la pena de no poder embalsamar de inmenso aroma la atmósfera que debía y merecía respirar aquella criatura; tenían también algo de "chevalier noirs" ávidos de un ideal imposible.

Todo esto, que quizás te parezca disparatado, hermana lectora, estaba yo pensando, mientras contemplaba, ya te lo he dicho, e insistió en ello una vez más, los lirios que en el taller y en el tocado ostentaba una joven pensativa y desanimada, revelando en toda su persona, unido al suave gusto del espíritu, incomprensible desencanto, que parecía coincidir con los matices morados—¡luto hastioso!—, con los cambiantes grises—¡humo, nubes!—... Avisos inoportunos de que hay en el mundo muchas amarguras, y que el tiempo feliz es como el primavera, rápido, breve. ¡Qué cosas tan tristes!...

—Le sucede algo que apena. Ahí la tienes aburrida, tristona, como siempre, como en todas partes; y ese estado de ánimo se trasluce en los vestidos, en los adornos que elige... Sobre todo, tiene pasión por "Iris spir", como ella dice, prefiriendo expresarlo en francés; y afirma que las eses acusan perfectamente el desencanto que la domina... a los veintidós años. ¡Pásmate!

—Pero todavía no me has contado qué le ocurre.

—Me cuesta trabajo repetir lo que ayer precisamente, y hablando de los lirios, me confesó. En fin, allá van sus palabras:

—Llevo estas flores porque son tristes, y yo estoy triste porque tengo el deber de estar alegre: suspiro deseando suspirar por algo; echo de menos nada. He llegado a esta edad, llamada hermosa, sin la contrariedad más mínima, disfrutando de todo; y ahora, que todo lo esplendoroso debiera sorprenderme delectarme, me resulta tan familiar que a más de no impresionarme lo más mínimo, me cansa.

Soy hasta mala hija, puesto que no agradezco, y si censuro; la excesiva condescendencia de mis padres, que con sus mimos y blanduras han hecho de mí una mujer sin afanes. Con tanto cuidar de mis caprichos maltrataron, marchitaron mis sentimientos. Empeñáronse ciegamente en que yo fuera la muchacha más lucida... ¡y se han "lucido" y me he "lucido"!

Mucha pena dióme enterarme de esto, y al terminar la conversación, y la función también, encargué a mi amigo:

—Hombre, por la Virgen Santa, no desatendas a esa criatura; sálvala de tan peligroso tedio; háblale mal de los tristes lirios negros, y dile mucho bien de las magníficas rosas encarnadas; haz que prefiera éstas a aquéllas, y... además, bueno será, no lo dudes, que algunas espinas la hieran.

Ya verás entonces cómo son otras sus ideas, sus preferencias, su vida.

Serán magníficas y lozanas, "cómo las propias rosas".

SALOMÉ NUÑEZ Y TOPETE.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL. Día 26 de Julio.—Domingo VIII después de Pentecostés. Santa Ana, madre de Nuestra Señora, de la tribu de Judá.—San Erasto, obispo y mártir.—Santos Sinfronio, Olimpio, Teodilo y Expurto, mártires.—San Jacinto, mártir. San Pastor, presbítero y confesor.—San Valente, obispo y confesor.—San Simeón, monje y ermitaño.

Hoy, a la hora de vísperas comienza a liquidarse la sangre de San Pantaleón que se conserva en una botellita y permanece líquida hasta mañana al ponerse el sol. Se venera en la iglesia de la Encarnación de Madrid.

La Misa y Oficio divino son de Santa Ana, madre de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble segunda clase y color blanco.

Señora Santa Ana * de Cristo abuelita, duermeme en tus falgas que soy chiquita.

Por Santiago y Santa Ana, pintan las urvas y las granadas.

EFE MERIDES. En el año 1520, en el pueblo de Aljucer, un incendio consumió la tercera parte de los edificios.

MES DE JULIO. Consagrado al Sagrado Corazón de María.

Consta el mes de Julio de 31 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las ocho de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las siete y tres cuartos de la tarde.

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO. El día 26 estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Santa Ana por la intención de quien la costea.

El día 27 en el Convento de Capuchinas.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS. En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conveñual; y por la tarde a las cuatro y media.

—En la iglesia parroquial de San Antonio. Novena al Santo Titular, a las cinco de la tarde, con rosario, letanía, trisagio, sermón, novena, gozos y reserva.

—En el templo de la Merced.—Solemnidad novenario en honor de Nuestra Señora de los Remedios, por la mañana en las misas rezadas de las seis y siete; y por la tarde a las cinco, con exposición, rosario, sermón, novena, gozos, salve y reserva.

—En el Convento de Santa Ana. Triduo solemne a la Santa Titular, se hace por la tarde a las cinco y media.

La función a las nueve y media; cantará la misa don Antonio Cano Tomás, predicará un P. Franciscano.

MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

En la iglesia de Santiago se ha celebrado la función en honor del Santo, a las seis de la mañana. Ha cantado la misa don José Die Puche. Del paeográfico ha estado encargado el rector de San Miguel Arcángel, don Ramón Torres García, que pronunció un buen discurso. Se han ofrecido bastantes misas, por ra-

zón de ser la Comunión de la segunda tanda de ejercicios espirituales, en el Convento de los Gerónimos, habiéndose cedido algunos sacerdotes, para así poder cubrir las horas más necesarias.

La iglesia se ha visto concurrida de fieles, no tanto como otros años.

Lo que sí ha habido en abundancia ha sido los repiques generales de campanas y algunas carretillas.

La becerrada de la Federación

Hoy se celebrará la becerrada organizada por la Federación Agraria de Levante.

El espectáculo será presidido por las bellísimas señoritas Manuela Serrano Barba, Aurelia Cano Barba y Rosario y Lola Velasco.

La banda de la Misericordia realizará un pasacalles por la ciudad y a la plaza además de ésta asistirán las bandas de Alcantarilla, Zairaiche y Santomera.

La becerrada promete verse muy concurrida y es de esperar que a ella acuda toda Murcia ya que el fin que se propone la ferrea Federación Agraria de Levante es altamente humanitario y caritativo.

DE VERANEO

Han salido: Don José de la Plaza, a Torreveja. Don Emilio Ramírez, a Bétera (Valencia).

Don Juan Santafé, a Jumilla. Don José Quer, a Pinar. Don Mariano Cánovas, a Torreveja. Don Antonio Serradell, a Lo Ferro.

BARCELONA

ESTIO

Liadas las maletas y embalados los muebles y útiles mas indispensables, la gente huye de los calores de la ciudad para refugiarse en la campiña ardiente o en el balneario incómodo y nido de chismes. La mayoría de los que se van dejan lo bueno por lo malo; las distracciones de la capital por el aburrimiento de la montaña; la casa bien amueblada y exenta de insectos por la casuca inhóspita y llena de moscas, mosquitos y abejorros.

Pero la moda y la ilusión de que se va "a hacer salud", a tonificar el cuerpo, cuando a lo que van muchos es a contagiarse las enfermedades endémicas de las aldeas sucias y mal olientes, exigen el sacrificio del verano, aunque sea para calcinarse en medio de un erial inclemente. Por una u otra causa, aquí nos vamos quedando sólo aquellos cuyas ocupaciones no nos permiten marchar, o que no queremos marcharnos. Pronto los paseos y calles más animadas en invierno, lugares de la predilección de los elegantes, de los desocupados y de las mujeres hermosas, estarán semi-desiertos y al arbitrio de la gente incolora, triste y anónima de las grandes ciudades.

Se van también las alegres palomas que por las tardes, en coche o automóvil, dan vueltas por el Paseo de Gracia, repartiendo sonrisas, cambiando miradas incendiarias y mostrando los matices de seda hasta el límite de las ligas, igualmente de seda y con lazos de vivos colores. Aves de paso, sin tomarse licencia a ningún pueblo, van de uno en otro según la suerte. Se instalan donde les coge la última aventura, y terminada ésta, si no atisban otra, levantan el vuelo.

De estas aves han caído una nube en Barcelona. Proceden de Francia y de Italia; animan la ciudad, le dan un ligero trasunto parisino y enseñan a lavarse a los señoritros y a gastar la plata, por lo general tacaños, como lo son sus padres como lo fueron sus abuelos y veinte generaciones de fenicios, de quienes son originarios. Por las noches, aquellas mujeres galantes estrepitosamente ataviadas, frecuentan los "music-halls", de moda, y a las tantas de la madrugada aporan por el "Lyon d'Or", donde se les da cena gratis si, por su desdicha, no encuentran un caballero que las invite.

Algunas de estas palomas viven espléndidamente, y una hemos conocido, belga, no muy hermosa, pero traviesa y simpática, que la galantería le da para mantener a cuatro hijos pequeños, al marido y sufragar sus gastos de hombre hígazán y vicioso. Tiene, además a su servicio una cocinera, dos camareros y un "groom", a las inmediatas órdenes de su amante esposo.

Y lo que ella dice: —Cualquiera trabaje y sea honrada. Mientras trabajé y fui honesta, no podíamos comer; ahora comemos y disfrutamos. Se me desprecia, bien lo sé; pero, ¿es que antes se me consideraba?

Como en todo hay clases, algunas de esas mujeres no podrán ir de veraneo, y las que se quedan las hemos de ver en las presentes noches estivales "operando", en "Saturno Park", en el teatro del Bosque o en "Turo Park". Estos lugares de recreo hacen en Barcelona confortables los veraneos. Allí, bajo torrentes de luz eléctrica, respiramos las brisas mediterráneas y nos solzamos de los espíritus con las emocionantes, inocentes y estupefactivas atracciones. Tio-vivos eléctricos, aviadores que no pueden venir al suelo, montañas rusas, palacios de la risa, mujeres barbudas, ensanos y gigantes, ferrocarriles minúsculos, cochecitos Wlitching-Waves navegando sobre ondulatorias planchas de acero, simulacro de corridas de toros, castillos de fuegos artificiales, teatros, patines, tiro al blanco, cines y ¡qué sé yo cuan-

tas cosas más ¡De todo hay en tales sitios y lo único que duele al encontrarse en ellos es que llegue la hora de cerrar o que el cuerpo pida descanso.

El verano sería una delicia en Barcelona si las horas diurnas las pasaráramos tan bien como las vísperas. Pero de día aparte el poder tomar un refresco en la acera de un café céntrico, o irse a los establecimientos de baños, que por su emplazamiento o por respeto a morigeradas e hipocritas costumbres, ofrecen muy escaso aliciente, no sabe uno como combatir el calor o distraerse un poco.

La calma reina en todas partes, y se necesita de un "meeting", maurista para que la ciudad reaccione y despierte de su marasmo estival...

ADOLFO MARSILLACH.

Diario de Murcia

SANTIAGO Y VERDOLAY

Ayer se celebró en la secular iglesia de Santiago la fiesta del patrón de España. Esta vistosa iglesia de Santiago está llena de recuerdos murcianos. Las sostenían los nobles caballeros murcianos, que para dar el debido culto al apóstol formaban una hermandad que se llamaba de Santiago de la Espada, al cual consideraba mucho el Ayuntamiento, nombrando dos regidores para que le representasen en las fiestas que se hacían al santo y ayudando a la Hermandad en el coste de ellas.

Y tanto se tamizaba la sangre de los que ingresaban en dicha Hermandad, que aún, hoy día, es prueba de limpieza de sangre, entre los que se ocupan de estas cosas, descender de alguno de los que pertenecieron a aquella distinguida corporación.

¡Vaya unas fiestas las que hacían!

Hoy se celebra la festividad modestamente, gracias al celo de las familias de Pastor y de Carrión, que en varias generaciones se han ido legando la piedad y la devoción a la sombra de aquél viejo templo, que por ellos se conserva aún, aunque amenazado por el peso de los siglos. Es de lo más antiguo de la Murcia religiosa.

También ayer se inauguraron los baños de Verdolay. Estos baños han ido perdiendo importancia, según se han ido construyendo casas en sus inmediaciones.

Cuando don José Ilián adquirió los baños de su primer propietario don Diego Moreno, vecino de la Alberca, que los explotaba a la buena de Dios y los frecuentaba muchísima concurrencia, creímos que Verdolay iba a ser un popular balneario. Don José Ilián hizo obras importantes, aumentó el agua, construyó una fonda, mejoró el baño general y los personales... y no consiguió gran cosa. El capital que empleó allí no le produjo casi nada. Y eso que las aguas del Verdolay son muy saludables y de reconocido efecto contra las afecciones cutáneas. Pero la opinión se decidió por el Valle, por el sitio y por sus aguas, que son de la misma clase, sobre poco más o menos.

Sin embargo, las edificaciones en Verdolay continuaron por bastantes años y yo no sé si continuarán todavía. El caso es que Verdolay es casi un pueblo, que respira el aire puro de la sierra. Ya hay en él intereses creados, que aseguran su existencia y su prosperidad.

El haber cerrado el Valle para el público, ha de haber favorecido bastante al Verdolay, como "balneario" y como sitio de veraneo. Si en Verdolay se hubiesen plantado muchos árboles y estos hubiesen arraigado y diesen en él sombra fresca y grata en los días caniculares, sería tan buena estación de verano, como lo es de invierno. ¡Pues no digo si por algún lado se le acercase el tranvía, que le está prometido a la Alberca!

J. M. TORNEL

NOTICIAS DE MURCIA

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descomgestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Una gran suciedad y un gran abandono indican los dientes negros y sarrosos por no usar la Pasta Dentífrica Orive y el Lícor del Polo a diario. Farmacias.

En el correo de hoy ha salido para Cartagena, donde pasará la temporada de verano, acompañado de su bellísima hermana Carmencita, nuestro querido amigo don Manuel Nicola.

CANIS SÁIZILO-BELMAR-PALMAR-MURCIA. En el juzgado de la Catedral se ha presentado una denuncia contra José Saiz Rujel (Orjeones), por hurto de cinco pesetas a don José María Ibáñez Cuenca.

En el mismo juzgado se ha presentado otra contra el mismo individuo, por sustracción de una cadena y un reloj a don Antonio Peñalver Cuenca.

San Sebastián

FOR TELEGRAFO. El día de Sánchez Guerra. Madrid 25.—A las 9 n. Estuvo Sánchez Guerra toda la maña-

na en el Gobierno conferenciando con Madrid.

Recibió numerosas visitas. Manifestó a los periodistas que hoy se habrá firmado en Santander la combinación de gobernadores, pero no se facilitará a la prensa hasta que regrese él a Madrid.

Confirmó que en la combinación figuraran el traslado del gobernador de Málaga a Valencia, el de León a Granada y otros.

Añadió que mañana noche regresará a Madrid.

LOS REGALOS DEL VERANEO

El sorteo

Desde antes de la hora anunciada, buen número de personas acudieron a nuestras oficinas para presenciar el sorteo.

A las once treinta y cinco, se procedió a la ordenación de matrices-números que habían de entrar en el bombillo dispuesto al efecto.

Los números repartidos entre el público de Murcia y la región han llegado a la cifra de 29.000, cantidad de cupones que hemos distribuido en cinco días, que representan 145.000 vales canjeados.

De entre los asistentes a este acto, fue nombrada una comisión que intervino en la manipulación del sorteo, quienes examinaron detenidamente y seleccionaron por orden los números dispuestos. Además, el mismo público preguntó por los números que poseían, siendo por el mismo examinadas las matrices correspondientes a sus bonos.

Los señores que formaron la comisión del sorteo, fueron los siguientes:

- D. José Gómez Carbonell, empleado del ferrocarril, domiciliado en la calle del Arzobispo Simón López (antes Bodegonos), núm. 6.
D. Antonio Amado Marín, Cánovas del Castillo, núm. 36.
D. Francisco Guillart, calle de Cartagena (fuerto).
D. Ernesto Martínez, camino de Alcantarilla (Funes).
D. Fermín de Abreu, plaza de Santa Isabel, 9, principal.
D. Acisclo Crespo Díaz, Frenaría.
D. José Ruiz López, Palmar.
D. Pedro Hernández, paseo del Malecón.
D. Antonio Navarro Palazón, carretera del Palmar.
Y D. Diego Faz, González-Conde.

Los premios

Una vez ultimados todos los detalles, la comisión precedente procedió al sorteo, resultando premiados los números siguientes:

Primer premio: El veraneo en Torreveja, o 250 pesetas en metálico.

Número 16.170. Segundo premio: Excursión a Alicante o 200 pesetas.

Número 23.920. El número del primer premio fué extraído del bombillo por el niño Ernesto Barrenas, de 13 años de edad, y domiciliado en la calle de Cadenas, número 35.

El del segundo, el niño José María Avilés, de 10 años, domiciliado en el paseo de Florida Blanca, número 22.

Y quedó terminado el acto a las once y cincuenta y cinco minutos.

Tortosa

(POR TELÉGRAFO)

El Congreso Agrícola. Madrid 25.—A las 9 n.

Con gran brillantez se celebró la sesión inaugural del Congreso Agrícola. Asistió el presidente de la Diputación, las autoridades y numerosos congresistas.

El presidente Ribot pronunció un discurso exponiendo la finalidad de los Congresos Agrícolas, elogiando a los organizadores de éste.

Después habló el canónigo Martínez en representación del obispo, resaltando la oportunidad e importancia del Congreso.

Se discutieron temas sobre cosechas y enfermedades de los olivos.

Santiago

FOR TELEGRAFO

La festividad del Patrón. Madrid 25.—A las 9 n.

Llegaron millares de forasteros. Con gran solemnidad se celebró la procesión, asistiendo todas las autoridades presididas por el gobernador.

Después se celebró una solemnísimas función religiosa, funcionando el botafumeiro.

Ofició el cardenal Martín Herrera, asistido por los prelados de Mondoñedo, Palencia y Santiago.

El gobernador hizo la ofrenda al Apóstol pidiendo la bendición para los reyes y días de gloria para la patria.

Y contestó el cardenal combatiendo aquellos argumentos del modernismo, dignos de la condenación, que laboran suprimir el catecismo en las escuelas.

Ha sido muy comentado que aproveche la función religiosa para hacer política.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del «Heraldo de Madrid»

Toros y toreros

VALENCIA Llegada del Gallo Valencia 25.—A las 7 1/2 En el expreso de esta mañana llegó el diestro Rafael Gómez. La expectación por ver al astro tauromáutico era inmensa. El público desconfiaba y temía que el Gallo, a pesar de lo dicho por la empresa, no pudiera tomar parte en las corridas de feria. A la llegada del tren era imposible transitar por la estación y sus alrededores. Más de cuatro mil personas esperaban la llegada del tren para confirmar el feliz arribo del matador. Rodeado por la multitud llegó hasta la fonda y obligado por las aclamaciones del pueblo vióse forzado a salir al balcón, aclamándole el público delirante. Como verá por la revista, el Gallo ha estado colosalísimo. El público, terminada la corrida, le acompañó hasta la fonda, aclamándole. Hubo momentos en que la circulación llegó a interrumpirse por la enorme aglomeración de público estacionado ante la fonda. He hablado con Pineda respecto a Josellito. Mandará la interview. Rafael Gómez salió esta noche para Barcelona.—Pica-Pica. (Por telégrafo) La corrida Madrid 25.—A las 9 n. En la plaza hay un lleno completo. Se lidian toros de Pablo Romero por los diestros Gallo, Flores y Paco-Madrid. Al hacer el pase los cuadrillas, el público saludó al Gallo con una ovación indescriptible. Primero Tercido, ligero de carnes. Gallo es ovacionado en unos lances de capa. Muletea confiado, adornándose, y da una estocada colosal. (Ovación y oreja). Segundo Del tipo y hechuras del anterior y corticorto. Flores coloca tres buenos pares de banderillas. Requiere la muleta y da unos buenos pases siendo desarmado. Vuelve a la faena, señala un buen pinchazo y media tendida. Descabella al primer intento. Tercero Un choto, flaco, que el público protesta. Paco Madrid muletea brevemente y da un magnífico volapié que le vale palmas y la oreja. Cuarto Más toro que los anteriores y con buenas defensas. Gallo pasa de muleta, ayudado por los peones, dando pases de pitón a pitón. Pincha con su "espantá" clásica y repite con media delantera (Palmas). Quinto Grande, recogido de pitones. Las nubes nos obsequian con truenos y una fuerte aguacero. Flores hace una faena sosa y pesada, señalando dos pinchazos. Recibe un aviso. Da otro pinchazo y al cuarto intento de descabello acierta. (Pitons). Sexto Grande y poderoso. Paco Madrid muletea movido, aguantando serios achuchones. Da un pinchazo regular y otro saliendo achuchado. Sigue la faena y da un estocazono atravesado, quedándose en la cara. El toro hace por él y lo engancha, derribándole. Afortunadamente solo hay que lamentar el destrozo del traje. SANTANDER Cogida de Posada Con un lleno completo se da la primera de feria. Actúan de matadores Pastor, Gaona y Posada. El ganado pertenece a la vacada de don Félix Urcola. Primero Pastor está valiente con la muleta. Entra a matar y da media buena. (Ovación y oreja). Segundo Cumple en veras. Gaona muletea con precauciones y da media delantera y dos descabellos. Tercero Posada torea regular. Señala media delantera, otra lo mismo, una estocada mala volviendo la cara y otra peor. Descabella. La corrida se celebra lloviendo. Cuarto Pastor muy breve da media caída. (División de opiniones). Quinto Bravo. Gaona coloca un par al cambio, otro al cuarto, otro al relance y otro al cuarto. (Ovación). Con la muleta está valiente, dando pases de todas clases. Entra a matar y da una superior estocada. Sexto Posada muletea adornándose y da dos

pinchazos y una gran estocada, saliendo enganchado y volteado horrorosamente, abriéndosele la herida de la cara. Es conducido a la enfermería, desangrándose. El bicho muere. Durante la corrida fueron detenidos varios capitalistas que se arrojaron al ruedo. BARCELONA Plaza Sport La entrada es buena, Se lidiaron toros de Muruve. Primero Grande, bravo, Torquito, valiente, señala un pinchazo superior y una gran estocada. (Ovación). Segundo Escurridillo de carnes. Belmonte se abre de capa y da media verónica que es ovacionada. Celita está breve y da una contraria. Tercero Más toro que el anterior. Belmonte da cinco verónicas, una navarra, y un farol. (Ovación estupenda.) Muletea y al segundo pase sufre un serio achuchón. Continúa pasando con ambas manos. Sigue valiente dando pases en redondo, de rodillas y naturales. Al rematar uno de éstos es empitonado por la entriepierna, saliendo ileso. El diestro se encoragina y metido entre los cuernos continúa la faena entusiasmando al público. Entra a matar y da una estocada entera superiorísima. (Ovación delirante y oreja). Cuarto Grandísimo. Torquito cede el turno a Celita, que tiene que tomar el tren. Celita torea valentísimo y da una estocada contraria. (Ovación y oreja). Quinto Cornicorto. Torquito lancea adornándose. Con la muleta torea cerca y lucido. Da media buena y descabella. (Ovación). Sexto Grande. Belmonte torea por bajo. En los quites es ovacionado. Muletea ceñido dando pases de molinete que producen el delirio, otro de pecho forzado, estupendo y otros emocionantes. Da tres pinchazos y media delantera, descabellando al cuarto intento. Plaza de las Arenas Se lidia ganado de Arribas. La entrada, floja. Primero Manso. Es foguado. Fuentes II da dos pinchazos y media alta. Segundo Larita da un pinchazo y media alta. Palmas. Tercero El debutante Amadeo muletea desconfiado para un pinchazo y una tendida. Sigue muleteando para varios pinchazos más huyendo y una mala. Bronca. Cuarto Mansísimo. Fuentes da una estocada ida. Ovación y oreja. Quinto Larita da una gran estocada saliendo derribado e ileso, descabellando después. Ovación y oreja. Sexto Amadeo, miedoso, da una atravesada, dos pinchazos malos, media huyendo y varios descabellos, recibiendo un aviso. Sigue pinchando al toro que por fin dobla. Bronca fenomenal. MADRID La novillada de esta tarde ha sido malísima. Asisten a la corrida los de casa solamente. Se han lidiado tres toros de Guadalets, que han sido bravos y tres salamanquinos de García, inlidiables, siendo dos foguados. Algabeno segundo ha tenido una tarde excelente. Ha estado muy valiente toreado y superlosísimo matando. Ha sido ovacionado constantemente. Zapaterito, segundo espada en la corrida de hoy, es una verdadera nulidad. Además ha estado miedosísimo e ignorante. En su primero recibió dos avisos, siendo cogido por su segundo aparatadamente, recibiendo fuertes varretazos en el pecho y en la pierna. El debutante Chantito estuvo bien toreado aunque sin hacer nada sobresaliente. Matando ha estado mediano. A su último toro dióle infinidad de pinchazos y recibió un aviso. El público salió aburrido de la plaza. En la corrida, cuatro picadores fueron lesionados. PUNALADA MISTERIOSA POR TELÉGRAFO Muerte del apuñalado Madrid 25 (11 n.) En Madrid, en la casa de socorro del distrito del Congreso, se presentó un individuo tan mal herido, que en seguida entró en el período agónico, falleciendo momentos después.

Se le apreció una puñalada en el pecho. Se ignora si se trata de un crimen. PARIS La casa de Madame Caillaux POR TELÉGRAFO Lo que dice «Figaro» — ¿Un duelo? Madrid 25—9 n. Figaro dice que en la sesión de ayer del proceso Caillaux el presidente de la Sala, viendo que la declaración de uno de los testigos iba formando atmósfera favorable a la acusación privada, por ser abrumadores para la procesada los cargos que formulaba, trató de poner término a la declaración. Entonces el letrado Dagousy exclamó dirigiéndose a la Presidencia: —Esto es deshonoroso para la Presidencia y bochornoso para la Sala. Como consecuencia de este incidente el presidente de la Sala ha enviado los padrinos a Dagousy. Sexta sesión A la sesión de hoy asiste numeroso público. El defensor Labori lee varias cartas de las que le ha entregado madame Gueydan. Son epístolas familiares redactadas con gran cariño. Solamente en una se habla de política expresando el propósito de Caillaux de no presentarse a las elecciones en 1910. Madame Caillaux, que escuchaba sonriente la lectura, palideció de pronto, perdiendo el conocimiento. Entre su esposo y varios gendarmes la condujeron a una habitación inmediata, suspendiéndose la sesión. Repuesta del síncope, se reanudó la sesión, pronunciando breves palabras el defensor Labori. Final de la sesión Madrid 26.—A las 1 m. Continúa el desfile de testigos sin que ninguno de ellos aporte al juicio nada interesante. En los pasillos se han suscitado frecuentes y vivos incidentes. Uno de éstos fué suscitado por el abogado Ferri, quien habiéndole prohibido la policía penetrar en la sala obstinóse en entrar. Como desoyera los requerimientos de la policía insistiendo en entrar, alegando su derecho, un guardia le asestó un tremendo puñetazo en la cara. Los demás letrados protestaron obligando a desalojar los pasillos, la policía y la guardia republicana. El conflicto austroservio POR TELEGRAFO PARIS El conflicto se agrava — Declaración de guerra Madrid 25.—A las 9 n. El conflicto austroservio se ha agravado más aún. Se ha recibido un despacho fechado en Viena diciendo, que con toda clase de reserva, Servia ha comunicado al gobierno austriaco que no acepta las condiciones impuestas en el ultimatum, rechazando éste por completo. El despacho terminó diciendo que en vista de esta contestación de Servia, el gabinete de Austria ha acordado declarar la guerra haciendo pública la declaración mañana domingo. La prensa francesa La prensa francesa dedica largo espacio a comentar la agravación del conflicto, expresando la creencia de que las potencias se apresurarán a intervenir, evitando una guerra que acarrearía gravísimas consecuencias. Se asegura que el gobierno ruso y el francés harán gestión mancomunada cerca del gabinete de Viena para solucionar el conflicto pacíficamente. ROMA El Papa a Francisco José La secretaria de Estado del Vaticano ha recibido una comunicación del Gabinete de Viena, dándole cuenta del ultimatum dirigido a Servia. Se asegura que el Papa se ha dirigido personalmente a Francisco José, pidiéndole que resuelva el conflicto mediante un arbitraje. BELGRADO La población exultada La población está excitadísima, habiendo recorrido las calles grandes manifestaciones, dando vivas a Servia y mueras a Austria. No han ocurrido incidentes graves, pero la situación es muy crítica, dada la efervescencia popular. Esta mañana ha celebrado sesión el Consejo de ministros, durante largo rato. Los consejeros se mostraron muy reservados. EN MADRID Expectación Hundimiento Madrid 26.—A las 1 m. Se ha hundido el barracón del Club de Natación, construido sobre la playa, en el momento de estarse celebrando un baile. La alarma fué grande, cuando comenzaron a oírse crujir los pies derechos, por el exceso de peso. La confusión que se produjo fué espantosa pues todos los concurrentes precipitaron a la salida. El edificio hundióse lentamente, permitiendo salieran todos.

Otras noticias Madrid 26.—A las 1 m. Se ha recibido un telegrama diciendo que el embajador de Austria en Servia se ha retirado de Belgrado. Esto se estima como un inmediato rompimiento. —El ultimatum de Austria nada varía en el fondo de cuanto se ha comunicado particularmente. —En París se ha acentuado la baja de los valores franceses. —A las seis de la tarde se ha entregado a Viena la contestación de Servia al ultimatum, no siendo encontrada la respuesta satisfactoria por el gobierno austro-húngaro. —Desde luego han quedado rotas las relaciones, estallando la guerra. —Se asegura que Montenegro apoyará a Servia. —En los círculos ingleses se asegura que Alemania se ha comprometido a guardar las espaldas a Austria impidiendo que otra nación salga en defensa de los países balcánicos. La actitud de Inglaterra dependerá de la que adopte Alemania. —En Viena preocupa la actitud que adoptarán los demás países balcánicos. —El ejército rumano ha movilizado trescientos mil hombres. —El gobierno ruso ha pedido a Austria que amplie el plazo concedido como ultimatum durante algunos días. Austria se ha negado a acceder en términos corteses; pero firmes. Añade Austria muy respetuosamente que no admite la intervención de ninguna otra potencia. LA EPIDEMIA DE VIGO POR TELÉGRAFO Es el tifus Madrid 25.—A las 9 n. A última hora, el subsecretario de Gobernación declaró que se tiene la evidencia de que la enfermedad que se padece en Vigo, es el tifus, sin complicaciones. Se han registrado en Pontevedra también algunos casos. La reina Cristina Regreso Madrid 24.—A las 9 n. El subsecretario de Gobernación ha manifestado que la reina Cristina regresó de San Sebastián, sin novedad. Santander POR TELÉGRAFO Firma del rey Madrid 26.—A las 1 m. El general Miranda estuvo esta mañana en el Palacio de la Magdalena, poniendo a la firma del rey los siguientes decretos: De Gracia y Justicia Nombrando presidente de sala de la Audiencia de Las Palmas a don Juan Francisco Fornies. Promoviendo a fiscal de la de Coruña a don Mariano Pascual. Jubilando al magistrado de Cáceres don Teófilo Ceballo. Nombrando magistrados: De Palma, a don Andrés Pérez. De Sevilla, a don Agustín López. De Guadalajara a don Luis Merino. De Ciudad Real a don Vicente Pascual. De Orense a don Teófilo Cuesta. De Bilbao a don Luis Rodríguez Higuera. De Palencia a don Bernardo Folén. De Murcia a don Mariano Alcón. De Huelva a don Jorge Adalberto. De Almería a don Carlos Entrambasaguas y don Anacleto Martínez. De Pontevedra a don Ramón Cayetano Vázquez. Nombrando teniente fiscal de Sevilla a don Antonio Nolan. Presidente de la Audiencia de Granada a don Antonio Vega. Id. de la de Córdoba a don Francisco Sumer. Id. de la de Almería a don Ramón Esteban. Inauguración de un concurso Hoy a las once de la mañana inaugúrase con gran solemnidad el concurso de sementales. El acto resultó brillantísimo. Viaje de la reina Cristina La reina Cristina acompañada del príncipe Saboya, marchó a San Sebastián en automóvil. Acompañan a los viajeros hasta el límite de la provincia, el gobernador civil y el alcalde de la ciudad. BARCELONA Hundimiento Madrid 26.—A las 1 m. Se ha hundido el barracón del Club de Natación, construido sobre la playa, en el momento de estarse celebrando un baile. La alarma fué grande, cuando comenzaron a oírse crujir los pies derechos, por el exceso de peso. La confusión que se produjo fué espantosa pues todos los concurrentes precipitaron a la salida. El edificio hundióse lentamente, permitiendo salieran todos.

May varios lesionados a consecuencia de las apreturas. Los sucesos de Marruecos POR TELÉGRAFO LARACHE Automóvil volado Madrid 26.—A las 1 md. El automóvil que presta servicio entre Laraché y Alcazar volcó en el camino, resultando muerto el súbdito francés Gurard. Resultaron gravísimos el mecánico y el capitán del vapor "Jaizne Jiménez". Córdoba (Por telégrafo) Varias noticias Madrid 26—1 m. Los carniceros de Peñaroya se han declarado en huelga, protestando contra los impuestos municipales. En Hinojosa, un sujeto asesinó a su padre y a la madrastra y él se suicidó. Y celos mal reprimidos POR TELÉGRAFO El procedimiento de los polvos.— Dos mujeres a navajazo limpio.— Muerte de una contrincante. Madrid 25.—A las 11 n. Felipa Benito Flores, sirvienta en una casa de la calle de Jacometrezo, en Madrid, trabó íntima amistad con la portera de la misma casa en donde servía. La portera, llamada Victoria Aguado, estaba casada con Víctor Muñoz. La sirvienta, debido a la intimidad sostenida con el matrimonio, fué madre de un niño, fruto de Victoria y Víctor. Poco después del bautizo, Victoria sospechó que la Felipa se entendía con su esposo. Esto dió origen a frecuentes disputas entre ambas mujeres, hasta que la sirvienta, pensando prudentemente, abandonó la casa yéndose a servir a otra. Victoria, en sus pesquisas, comprobó que su esposo seguía viéndose con Felipa, y celosa buscó varias veces a su contrincante, insultándola y arañándola, cuando hubo de encontrarla. Esta mañana, volvieron a encontrarse en la calle de la Corredera. Victoria, que iba prevenida, arrojó al rostro de Felipa unos polvos creyendo

que en seguida la desfiguraría la cara. Mas viendo que no lo había conseguido, sacó una navaja y se la arrojó al pecho, no hiriénola. Felipa, entonces, hizo uso también de una navaja y arremetiendo a su agresora la dió varias puñaladas. Victoria salió corriendo, y pidiendo auxilio logró meterse en una tienda próxima al lugar en donde se desarrollaba el suceso, en la que cayó desvanecida. Su perseguidora la dió alcance, y ciega de ira se ensañó, con su infeliz víctima, a la que costió a puñaladas hasta que la dió muerte. Felipa, después de cometido su crimen, fué detenida y conducida a la cárcel de su sexo. En su declaración dijo que había obrado en defensa propia, y que los celos que sostenía la Victoria eran infundados. FOSFOBIOLO TONICO SIN RIVAL! Cura la tuberculosis, anemia, raquitismo, diabetes y neurastenia DA FUERZA, APETITO, SALUD Frasco 4 pesetas.—Pídase en Farmacias Zapatería Las-heras Calzado a la medida para señoras 15 pesetas en charol, tafilete negro y color. Para caballero 17 pesetas en tafilete, box-calf negro y color y charol. Es una regla de prudencia conservar los alimentos libres del contacto de las moscas que, como todo el mundo sabe, son causa de infecciones. «Tanglefoot» es el papel ideal para coger las moscas. (Drogs. 15 cts. doble hoja). CERVECERA DEL NORTE Pedid en cafés, restaurants y cerveceras, la agradable, higiénica y sin par Cerveza del Norte, en sus tres clases de Clara, Oro y Munich. Exposición de muebles Despacho inglés Una mesa de escritorio.—Una librería.—Seis sillas piel artificial. Un sillón.—Un juego de cortinaje bordado. PESETAS 340 PESETAS Variación todas las semanas. Sucesores de José Martínez Illán.—Ruipérez, 5 y 7.—Murcia. Feria de Cartagena GRAN CORRIDA EL DOMINGO 2 DE AGOSTO DE 1914 Antonio PAZOS POR LOS APLAUDIDOS DIESTROS Isidoro Martí FLORES y Luis FREG Seis magníficos toros de D. Tomás Pérez de la Concha de Sevilla Entrada general, 3'60 pesetas; media id. 2'50 id. (Comprendidos todos los impuestos. Trenes toreros; y servicio especial de vapores desde Orán, Almería y Alicante. CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA NARIZ Y OIDOS D. PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SAN NICOLÁS 25 MURCIA CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA ZEL VENEREO Y SIFILIS D. J. BERMUDEZ ESPECIALISTA S. PATRICIO, 1 MURCIA Plaza de Toros de Cartagena A.C.O.N.T.E.C.I.M.I.E.N.T.O.—T.A.U.R.I.N.O En los días 26 de Julio y 9 de Agosto, se celebrarán DOS MAGNIFICAS CORRIDAS; la primera de novillos y la segunda de toros, bajo el siguiente programa: Día 26 de Julio Se lidiarán ocho hermosos novillos-toros de la ganadería de — Don Dionisio Bueno — MATADORES ALGABENO II.—ESQUERDO HERRERIN.—GAVIRA Precios: Entrada general 2'50 pesetas; media entrada 2 pesetas. Queda incluido en estos precios el impuesto del timbre. Trenes especiales en todas las líneas con rebaja de precios. Día 9 de Agosto Se lidiarán seis hermosos toros de la ganadería acreditada de — Don Felice Gómez — MATADORES LAGARTIJILLO CHICO, CORCHAITO, CELITA Precios: Entrada general 3'75 pesetas; media entrada 2'75 pesetas. Queda incluido en estos precios el impuesto del timbre. Trenes especiales en todas las líneas con rebaja de precios.

Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas



QUIEN posea una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS Y EXAMÍNENSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Compagnie Generale Transatlantique

Table with columns: ITINERARIO, LLEGADAS, SALIDAS. Lists routes to Oran and Marseille.

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

J. M. Pelegrin.-Cartagena

Línea de vapores Tintoré

Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde. Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde. Billeteres de ida y VUELTA, valederos por tres meses, con gran rebaja de precios.

Línea de Vapores TINTORÉ

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona. Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Agullas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Agullas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Vapores Correos Franceses

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

PARANA

Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

FORMOSA

Saldrá de ALMERIA el 12 de AGOSTO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

VALDIVIA

Saldrá de ALMERIA el 22 de AGOSTO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Hijo de RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe, 73 y 75.-ALMERIA.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESAHORSADO Casa central en CARTAGENA. Encargos en la región de Levante, Andalucía y Norte de Africa. Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.

FERINOL

Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos. De venta en Murcia: En todas las buenas Farmacias y Droguerías. En Cartagena: Farmacia de D. José Cortuero y Luis Minguez.

Máquina

fotográfica, seminueva, se vende. Razón: Esta Administración. AM de oría. Para su casa, de 19 años y lecho de siete meses. Razón: Joaquín Mora, Melón, 11.

C. Valenciana de Vapores Correos de Africa

SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA. Línea de Málaga, Marruecos y Canarias. SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias. DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES

de B. Bernal Gallego. SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO. ESPECIALIDAD EN JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES. Pídanse catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Guía de EL LIBERAL

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Lists train schedules for Murcia and Cartagena.

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Servel

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.-ALICANTE: San Fernando 50.- Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME. Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (164)

CAIN POR P. JARA CARRILLO

enfermera y le preguntó si estaba mejor, el muchacho pudo contestarle con voz muy débil. La monja no pudo ocultar su alegría. Sin embargo, no quiso molestarlo aun, y se apresuró a servirle más alimento, porque veía que esto era lo que salvaba al enfermo.

Dios se lo pagará y yo se lo agradeceré toda mi vida. -No pases cuidado alguno: tu enfermedad no es grave y todo consiste en tres o cuatro días de reposo y de buena alimentación; así lo han asegurado los médicos. -Eso me consuela, madre. -¿Pero es que a nadie en absoluto tienes en el mundo que pueda tener interés por tí; que desee verte, que quiera venir a prodigarte sus cuidados? -Si tengo, hermana. -Pues dílo y se le avisará. Yo haré que le permitan entrar cuando quiera. -No, perdónome; pero no quiero que nadie sepa que estoy aquí. Es un secreto que antes de separarme de usted le revelaré.

Por la puerta de entrada de la sala del hospital vió entrar tres señores enlutados, con sendos rollos de papel en sus manos y uno de ellos con bastón de autoridad. Una Hermana de Caridad los guiaba. Daniel no le dió importancia a esta visita mientras los vió atravesar la sala serenamente y con caras inalterables. Pero cuando Daniel tembló instintivamente, fué al oír que la monja decía junto a su cama: "aquí es", y ver como junto a él se detenían aquellos tres encapetados señores. Pronto salió de dudas el pintor. Le hizo saber el que ostentaba el bastón de mando, que allí iba el Juzgado a tomarle declaración, sobre un siniestro que originó el que el estuviera en aquella cama del Hospital. Al mismo tiempo manifestó que se instruirá sumario para depurar responsabilidades, y que de todas las declaraciones recogidas resultaba único autor el joven Daniel. Este, al escuchar aquello, de un sacudimiento nervioso se incorporó en la cama y quiso hablar; pero el juez se lo impidió, rogándole que tuviese calma. Después de escribir las primeras diligencias indicó el representante de la ley a Daniel que ya podía manifestar lo que tuviera por conveniente. Daniel relató al pie de la letra cuanto ocurrió en aquella casa, en la que estuvo a punto de perecer a no tener la idea de incendiarla. Cuando hubo acabado, salieron de allí aque-

llos tres hombres sin decir adiós, y entraron en el despacho del director con el que conversaron unos momentos. Al poco, el médico de guardia fué llamado al mismo despacho y fué preguntado por el juez si el enfermo llamado Daniel estaba en condiciones de ser trasladado a la cárcel. El médico expuso que estaría al día siguiente. Al amanecer del otro día, Daniel era trasladado a la cárcel, a disposición del juez. El infeliz joven, cuando estuvo en la enfermería de la cárcel, pensó y pensó en su situación, y comprendió que no era muy halagüeña. Entonces comenzó a discurrir cómo podría comunicarse con sus protectores para que le ayudaran a salir de aquel trance tan difícil, de aquella infame trama en que se le había metido injustamente. Pero su desconuelo fué grande al considerar que estaba solo, sin dinero, sin amigo alguno que pudiera favorecer sus propósitos. Y de pensar y pensar en aquel incidente inesperado de su vida, la fiebre comenzó a subir y a subir, hasta el punto de que el joven, a la hora de estar allí, comenzó a delirar como un loco.

hermana, y ésta sobre todo le preocupaba de tal manera, que absorbía la mayor parte de su atención. La situación de Crisóstomo y María era insostenible, y más imposible sería aun si Crisóstomo realizaba el propósito de matar a Enrique. Poco importaba al pintor que en una lucha noble y caballerosa cayera su hermano tendido a los pies de su adversario. Pero no estaba ahí el problema. El matador se había de presentar después a su hermana, sobre la que tenía el derecho de esposo y entonces sería difícil de cualquier modo la actitud que adoptara María. Por muy grande que fuera el amor que hacia Crisóstomo sentía, no dejaría de ver en sus manos al acariciarla la sangre de su hermano. Carlos, después de reflexionar sobre todo esto, decidió evitarlo si podía, y se dispuso a tratar con Crisóstomo el asunto, por si podía hacerle desistir de su determinación. Procuró desde luego verse a solas con Crisóstomo y lo consiguió una tarde, en que sus demás preocupaciones se lo permitieron. Carlos y Crisóstomo hablaban en el estudio del primero, de este modo: -Pero ¿tú has pensado bien en tu resolución? -preguntaba el pintor. -No quiero pensar mucho en ella, por si el amor lleva la cobardía a mi alma, y me hace transigir como mujeriego, como caballero -respondió Crisóstomo con un tono de arrogante dignidad.